

Хованский С. С.

МОРФОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ШИЛОПОДЪЯЗЫЧНОГО СИНДРОМА

Научный руководитель канд. мед. наук доц. Манулик В. А.

Кафедра морфологии человека.

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск.

Актуальность. Шилоподъязычный синдром или синдром «Eagle» остается малоизвестным и недостаточно изученным заболеванием. Из-за малой осведомленности о нем практических врачей, как правило, синдром редко диагностируется. Причины развития этого синдрома являются особые топографо-анатомические отношения шиловидного отростка с рядом расположенными сосудами и нервами.

Цель: изучение литературы по обозначенной проблеме.

Задачи:

1 Систематизировать сведения о размерах, форме и положении шиловидного отростка.

2 Определить актуальность исследования других характеристик шиловидного отростка.

Материала и методы: доступная литература; анализ публикации по шилоподъязычному синдрому.

Результаты и их обсуждение: В литературе имеются многочисленные данные о количественных параметрах шиловидного отростка височной кости. Анализируются билатеральные, половые и возрастные особенности отростков, описываются топографо-анатомические взаимоотношения структур в изучаемой области. Эти сведения получены как на анатомических препаратах, так и при исследовании живого человека.

Крайне мало сведений о коррелятивных взаимоотношениях шиловидных отростков с размерами черепа, скромно представлены данные по эмбриогенезу этих структур и их сравнительной анатомии.

Вывод: Принимая во внимание сохраняющуюся актуальность шилоподъязычного синдрома, необходим дальнейший поиск причины механизмов его формирования.